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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em vinte e seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e 
treze minutos. Às dezoito horas e treze minutos do dia vinte e seis de fevereiro do 
ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 
presidida pelo Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen 
Alves da Silva, tendo como secretário geral o Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco e como tesoureiro o Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a 
primeira chamada estavam presentes os vereadores: Cynthia Salomão Bastos 
Faria, Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira 
Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. O Senhor Presidente 
Vereador Eldir colocou em discussão e em votação a ata da 2ª Reunião Ordinária, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário Vereador Mauro 
procedeu à leitura das correspondências expedidas e recebidas. A seguir foram 
apresentadas as proposições à Mesa. Palavra Livre: O Senhor Presidente, informou 
que o tempo para a palavra é de duas horas e trinta minutos, são nove oradores, 
cada vereador orador terá treze minutos e trinta segundos. Passando ao uso da 
palavra, o Vereador Guilherme de Lima Braga cumprimentou a todos e falou que 
esteve na comunidade da horta comunitária, pela manhã, constatando a 
manutenção da via pública e registrou agradecimentos a Secretaria Municipal de 
Obras. Enviou pedido a Secretaria de Obras para aproveitar os dias de sol e realizar a 
manutenção de todas as estradas sem asfalto. Cobrou pelas reformas das quadras 
esportivas solicitando posicionamento do Secretário de Esportes Mayron César.  
Cobrou da Secretaria de Obras melhorias para a Vila São João, em Dr. Lund, e da 
COPASA a ligação de rede esgoto, informando que vai procurar a instituição para 
verificar o andamento da obra. Elogiou a iniciativa de proporcionar entretenimento 
aos moradores da região sul, através do evento beneficente em prol da APAE, 
realizado neste final de semana em Santo Antônio da Barra, enviando abraços aos 
promotores Márcia e Cassiano. Agradeceu à Secretaria Municipal de Educação por 
atender a solicitação de melhorias na Rua Pedro Leopoldo, visando facilitar o 
trânsito do transporte coletivo na região. Lamentou postagens de candidatos 
maculando o Legislativo. Registrou condolências aos familiares do Senhor Eli do 
Bairro São Geraldo. Fazendo uso da palavra, o Vereador Warlen Alves da Silva, 
cumprimentou a todos e registrou agradecimentos ao João Gabriel, personal da 
Academia Pratique pelo apoio ao projeto Fest Music, realizado no Clube Social com 
a participação de 14 bandas gospel.  Cobrou a limpeza do entorno e beira da linha 
férrea, comentando que houve acordo entre a VLI e o Executivo diante da grave 
situação de dengue no município, mas a empresa não cumpre o acordo. Afirmou  
que vai requerer providências. Cobrou da Secretaria de Saúde informações sobre a 
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aplicação de recursos no valor de cento e cinquenta e cento e sessenta mil reais 
destinados através do seu gabinete, pelas emendas parlamentares do Deputado 
João Victor Xavier. Cobrou também a manutenção das academias ao ar livre.  
Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pelo aumento de horários de 
funcionamento das ESFs, do Posto de Saúde da Lagoa de Santo Antônio e 
funcionamento do imóvel do antigo Pronto Atendimento, na Rua Vinte e Sete de 
Janeiro para atender situações de dengue. Informou da instalação do monumento à 
Bíblia na entrada da cidade. Também tratou da antecipação da Semana Cultural 
Cristã. Passando ao uso da palavra, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira se 
pronunciou sobre o direito de os servidores receberem as progressões conforme Lei 
Municipal 3.543 que foi negociado pelo Executivo de efetuar o pagamento em 36 
(trinta e seis) parcelas e parou na letra “e”. Enfatizou ser cobrança justa dos 
servidores, sugerindo requerer comissão parlamentar de inquérito para investigar o 
descumprimento da lei. Pediu a presença da Secretaria Municipal da Fazenda para 
explicar. Falou da previsão da arrecadação para este ano no valor de três milhões e 
trezentos mil de reais, dos gastos com a comemoração do centenário da cidade e 
das prioridades. Em aparte, o Vereador Evaldo pediu que o Vereador Matheus 
explicasse em que situação ficou a última CPI para investigar gastos com a reforma 
da Câmara. O Vereador Matheus esclareceu que, obedecendo o trâmite da justiça, 
encontra-se na segunda instância, que a juíza entendeu não caber nulidade e sim 
troca de membros e dele por ser autor do requerimento. Está na segunda estância, 
assim que os desembargadores analisarem, retorna para a fase inicial.  Que o 
objetivo é investigar promovendo a transparência. Fazendo uso da palavra, o 
Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco cumprimentou o senhor Geraldo Evaristo, 
em nome de todos os assistentes. Iniciando sua fala, parabenizou o Vereador 
Matheus pela sugestão de requerer comissão parlamentar de inquérito para 
investigar atos do Executivo Municipal como a questão do pagamento das 
progressões salariais, que é determinada por lei. Cobrou da Secretaria Municipal de 
Educação o kit escolar que foi prometido pelo Executivo Municipal. Leu as definições 
de política e de politicagem, comentando que a gestão atual dedica a politicagem, 
não está preocupada com a coletividade. Que até no ano passado foi enganado 
pelas promessas do Executivo, reivindicando por obras necessárias para a 
população, como um toldo na unidade de saúde de Vera Cruz. Exibiu vídeo do local, 
mostrando as pessoas na fila, debaixo de chuva aguardando atendimento. E que 
recursos, através do seu gabinete no valor de cento e cinquenta reais, decorrente da 
emenda parlamentar do Deputado Sargento Rodrigues, foram destinados para 
melhorias no local, como a colocação do toldo e um banco de alvenaria. Citou, 
dentre outras necessidades, a pavimentação das ruas, considerando que Vera Cruz 
está abandonada pela atual gestão. A seguir, fez uso da palavra a Vereadora Cynthia 
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Salomão Bastos Faria, que cumprimentou a todos, iniciou sua fala lamentando os 
falecimentos: da senhora Maria Almeida de Souza, reconhecendo seu trabalho e 
dedicação a Cultura através do congado da Quinta do Sumidouro; e da Professora 
Érica, elogiando sua dedicação e competência no ensino do município. Alertou sobre 
a gravidade da Dengue, pediu pela conscientização da população, explicando a 
importância da contribuição de todos com a limpeza dos quintais. Citou o trabalho 
de mutirão na Lagoa Santo Antônio. Ressaltou o direito da mulher de votar, lembrou 
que no dia vinte e quatro de fevereiro comemorou noventa e um anos de 
aniversário do sufrágio feminino. Frisou a relevância da participação das mulheres 
no cenário político. Lamentou o abandono constante de animais, principalmente de 
cães idosos e doentes. Solicitou ao Secretário Municipal de Esportes Mayron César 
Tavares Torres, a reforma da quadra de esportes de Fidalgo, bem como de todas do 
município que estão necessitando de manutenção. Enviou parabéns e abraço a 
senhora Marlene. Passando ao uso da palavra, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
cumprimentou a todos e expressou preocupação com a região do Urubu, devido a 
péssima condição da estrada, que os moradores desde de 2013 reivindicam pela 
pavimentação de vinte e um quilômetros de asfalto. Exibiu vídeo mostrando os 
veículos sendo arrastados por trator, muito barro e buracos, sem nenhuma condição 
de tráfego. Enviou solicitação a servidora Janete da Secretaria Municipal de Obras 
pedindo pela limpeza da Praça José dos Anjos na Lagoa de Santo Antônio.  
Agradeceu a operação tapa buraco no município. Agradeceu a Secretaria Municipal 
de Saúde pelas ações, extensão dos horários de atendimento nas unidades de saúde 
ESFs e no Pronto Atendimento da Lagoa, no final semana. Lamentou e alertou para a 
situação de descuido na região norte perante a epidemia de dengue e pediu ações 
do Executivo. Solicitou da Secretaria de Obras melhorias na Estrada que dá acesso a 
Empresa CSN, antiga Holcim, falando das péssimas condições que se encontra. 
Abordou sobre o direito dos servidores municipais receberem as progressões 
salariais, destacando a necessidade de aplicar medidas para cumprir a lei, aprovada 
desde 2019. Lamentou o falecimento do senhor Eli Nunes, enviando condolências à 
família e pediu a colega Cynthia permissão para todos assinarem o voto de pesar 
pelo falecimento da Professora Érica. Fazendo uso da palavra, o Vereador Rafael 
Vieira Faria cumprimentou a todos, agradecendo a presença dos assistentes. 
Reivindicou da Administração Municipal ações em prol da Área Verde, reforçando 
que é uma demanda desde de 2021, quando iniciou suas funções legislativas. Já 
pediu melhorias para a estrada que dá acesso ao local e outras para a comunidade 
do Capão. Criticou a falta de atenção para com aquela comunidade. Falou do seu 
empenho para resolver a situação da área verde do Bairro Teotônio Batista de 
Freitas, quanto a questão fundiária. Registrou ser solidário a reivindicação pela 
melhoria da estrada do Urubu. Pediu pela aplicação da Lei de apreensão dos animais 
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soltos nas vias públicas, expôs situação vivida de quase acidente com cavalos na 
estrada. Em aparte, o Vereador Mauro pediu para exibir áudio de uma moradora do 
município que quase sofreu acidente com cavalos soltos na rua e reiterou pela 
colocação em vigor da lei já aprovada. Retomando a palavra, o Vereador Rafael 
parabenizou elogiando a atuação da Senhora Márcia e do Senhor Cassiano, que 
promoveram o evento beneficente em Santo Antônio da Barra, em prol da APAE. 
Informou que está acompanhando a reforma da Unidade Básica de Saúde de Santo 
Antônio Barra. Reiterou solicitação e explicou que vai requerer da Prefeitura 
Municipal solução da situação da horta comunitária e exigir da COPASA a obra para 
retirar a adutora que coloca em total risco aquela comunidade, sendo que os 
moradores esperam resposta da prefeitura. Informou sobre a reunião a ser realizada 
na quarta-feira, na Superintendência do Patrimônio da União, para tratar da doação 
da Horta Comunitária para o município e sobre acordo com a COPASA. Reforçou a 
necessidade do cumprimento da lei e de se efetuar o pagamento das progressões 
aos servidores municipais. Também pediu pelo pagamento de terceirizados e 
fornecedores da prefeitura, como máquina e caminhões. Passando a usar da 
palavra, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves saudou a todos e passou a 
agradecer a emenda parlamentar de cento e setenta e nove mil reais, repassados 
pelo Deputado Fred Costa, através do seu gabinete para a causa animal. E estendeu 
os agradecimentos ao Secretário do Meio Ambiente Mauro Lobato, parabenizando 
pelo ótimo trabalho. Informou que este recurso será usado para a criação de uma 
clínica municipal veterinária no parque da Biquinha, no Bairro Andiara, pois a 
castração precisa de local estruturado. Comentou com satisfação o êxito das ações 
do programa de castração já realizadas e programadas e que os resultados serão 
melhores no espaço adequado. Reforçou sobre sua emenda impositiva para a ONG 
Irmão Bicho, reconhecendo o serviço que a organização presta para o município. 
Também já solicitou recurso para amparar animais abandonados. Sobre o Projeto 
apresentado hoje TEAativo, falou que o objetivo é democratizar o acesso de pessoas 
diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista às atividades físicas, pedindo 
pelas políticas públicas para conscientização da causa. Comentou que desde já conta 
com o apoio do Executivo Municipal para implantação do programa. Pediu ao 
senhor presidente fazer o convite a diretora da saúde municipal Deijiane, para vir a 
tribuna prestar informações sobre o porquê do não funcionamento do Centro 
Integrado João indiano. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo que, após os cumprimentos, expressou apoio ao colega Frederico na 
cobrança do funcionamento do Centro de Saúde João indiano. Falou da 
preocupação com a situação da limpeza do Lagoa Park Club clube devido a dengue, 
informando que a Vigilância Sanitária fez a fiscalização, constatando que lá não tem 
foco da dengue. Fez pedido a toda população para cuidar dos lotes vagos e quintais 
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das residências. Solicitou a secretaria de obras uma faixa elevada para pedestre na 
entrada do Bairro Teotônio Batista de Freitas, próximo à Avenida Camilo Alves. 
Também pediu pela limpeza e capina da Rua Lúcio Cardoso Teixeira. Parabenizou a 
secretaria de obras pela operação tapa buracos no município. O Vereador Frederico, 
usando de aparte, expressou apoio ao colega quanto a necessidade de limpeza do 
parque Lagoa Clube. Usando da palavra, o Vereador Guilherme informou da 
postagem no Instagram da prefeitura, pelo Secretário da Administração Helder 
Sebastião Santos, de que está pagando as progressões. O Vereador Matheus Utsch, 
usando da palavra, falou da sua indignação de que isso só foi postado após sua fala, 
mas que continua descumprindo a lei. O senhor Presidente Vereador Eldir Batista 
convidou a usar a tribuna, conforme inscrito, no tempo de quinze minutos o Senhor 
Geraldo Evaristo, que abordou o seguinte tema “Exercendo a cidadania na política 
local”. Citou a situação de doença recente do seu pai, que necessitou de diagnóstico 
e teve que ser levado para Belo Horizonte. Que se tivesse no Pronto Atendimento 
este atendimento, permitia ao doente o tratamento imediato. Elogiou o 
atendimento de SAMU, considerando de grande evolução para a população do 
município. Usou como referência a Audiência pública realizada sobre a lei da 
perturbação do sossego, pediu que nas próximas audiências o tempo para a palavra 
dos assistentes presentes seja o mesmo para toda a população que queira 
participar. Registrou indignação pela falta de condições do Centro Integrado João 
Indiano, que nesse intenso calor não oferece nem ventilador para os que precisam 
do atendimento precário que está sendo realizado. Também cobrou pelos serviços 
médicos que poderiam estar sendo naquele espaço. Pediu pela aplicação e 
fiscalização da lei que proíbe a inauguração de qualquer imóvel público sem todas 
inspeções aprovadas como é o caso do Centro João Indiano. Citou a farmácia 
municipal sem condições de atendimento. E ressaltou que sugeriu há onze anos pela 
Farmácia móvel, mas não foi ouvido. Falou que tem feito seu papel de cidadão, 
enviando sugestões de melhorias. Que através de sua irmã que é projetista, foi 
elaborado um projeto para a base da polícia militar que fica em frente a loja 
Magazine Luiza e encaminhou ao responsável da Polícia Militar, dando sua 
contribuição. Questionou o Vereador Matheus sobre recursos originados de 
emendas impositivas, como é feita a prestação de contas. Pediu aos Vereadores 
atenção para as necessidades de Dr. Lund e da Quinta das Palmeiras. Citou o alto 
custo da passagem dos ônibus coletivos e as deficiências do transporte público, da 
necessidade de reforma da quadra de esporte de Dr. Lund, da falta de iluminação, 
comemorando já um ano. Pediu que seja dado para estes locais o mesmo 
tratamento da região Norte. Agradeceu a oportunidade da palavra, afirmando não 
ter intenções de candidatar a nenhum cargo, apenas contribuir com a cidade. 
Usando da palavra, o Vereador Frederico explicou como funciona a emenda 
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impositiva, que tem de prestar contas. Citou exemplos da APAE e da ONG Irmão 
Bicho. Com relação ao Centro Integrado João indiano, foi excelente aquisição e a 
proposta para aquele local de juntar os atendimentos, sendo que tem cobrado a 
todo tempo por isso. Também tem reivindicado reformas e manutenções das 
quadras, infelizmente não atendido. O Vereador Matheus Utsch explicou sobre a 
emenda impositiva, reafirmando que tem que prestar contas. Quanto ao transporte 
coletivo, trata-se de concessão de uso de 2012, porém com inoperância sem 
continuidade. O Vereador Guilherme também expôs sobre o transporte público, 
explicou sobre o roubo de fiação nas quadras que está prejudicando a iluminação. O 
Senhor Presidente Vereador Eldir José Batista agradeceu a participação do senhor 
Geraldo, colocando a Casa ao inteiro dispor. ORDEM DO DIA:  Em discussão o 
PROJETO DE LEI Nº 01/2024 “Autoriza a Concessão de Direito Real de Uso de área 
municipal para implantação da empresa PL FARMÁCIA DE MANIPULAÇÃO LTDA e dá 
outras providências” de Autoria da Prefeita Municipal. Em discussão o Vereador 
Matheus falou da importância das empresas para o município e parabenizou o 
Marcus pelo trabalho de pesquisa de empresas. Em votação nominal, quórum dois 
terços, turno único foi APROVADO por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 02/2024 
“Autoriza a Concessão de Direito Real de Uso de área municipal para implantação de 
empresa SUPRIFORTE SUPRIMENTOS ATACADO E VAREJO LTDA e dá outras 
providências” de autoria da Prefeita Municipal.  Em discussão o Vereador Frederico 
parabenizou o executivo municipal pelas ações em prol de empresas para o 
município. Em votação nominal, quórum dois terços, turno único, foi APROVADO por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 03/2024 “Concede revisão geral anual dos 
vencimentos e subsídios dos agentes públicos da Câmara Municipal e Altera a lei 
Municipal nº 3.597, de 15 de abril de 2021, que “Institui o Plano de Cargos, Carreiras 
e Vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo do Município de Pedro 
Leopoldo e dá outras providências” de Autoria da Mesa Diretora. Em discussão o 
Vereador Matheus explicou tratar-se de recomposição salarial anual. Em votação 
nominal, quórum maioria absoluta, turno único, foi APROVADO por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 04/2024 “Autoriza Abertura de Crédito Especial no orçamento de 
2024 da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, no valor de R$63.000,00 (sessenta e 
três mil reais) e dá outras providências” de Autoria da Mesa Diretora.  Em discussão 
o Vereador Matheus explicou não se tratar de aumento, sim alterações no 
orçamento, abrindo crédito.  Em votação simbólica, quórum maioria simples, 
primeiro turno, foi APROVADO por unanimidade. Foram apresentados os Projetos: 
PROJETO DE LEI Nº 13/2024 “Institui a Semana Municipal do Artesanato e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI Nº 14/2024 “Dispõe sobre a implantação do 
Programa TEAtivo e dá outras providências” de Autoria: Frederico Henrique Cota 
Alves (Fred Piau). SUBSTITUTIVO Nº 02/2024 AO PROJETO DE LEI Nº 85/2023 “Altera 
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as Leis Municipais nº 2.853, de 1º de janeiro de 2006, 2.864, de 28 de abril de 2006, 
3.115, de 19 de outubro de 2009 e 3.281, de 03 de abril de 2012. (Plano de Carreira 
do Executivo)” de autoria da Prefeita Municipal. APRECIAÇÃO DE REQUERIMENTOS - 
Foram aprovados e serão encaminhados: REQUERIMENTO Nº 05/2024 “Requer 
informações sobre quais as principais ações tomadas atualmente conforme Código 
de Postura no art. 178 sobre a obrigatoriedade dos donos capinarem seus lotes” e 
REQUERIMENTO Nº 06/2024 “Requer os cronogramas atualizados das respectivas 
obras em andamento, sendo elas, Via Norte (132/2023), UBS do Teotônio (140/2023), 
pavimentação nas ruas da cidade (36/2023) e CEPPEL (94/2023)” de autoria do 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira. REQUERIMENTO Nº 07/2024 “Requer que o 
Executivo autorize a Secretária Municipal de Fazenda, a comparecer na Câmara 
Municipal, para esclarecimentos sobre a estimativa do orçamento para o exercício de 
2024” da Autoria de Diversos Vereadores. Foram Apreciadas e serão encaminhas ao 
Executivo Municipal as INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 25/2024 “Indica instalação de 
redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Nossa Senhora das Graças, próximo ao 
número 141, Centro do Município”; INDICAÇÃO Nº 26/2024 “Indica realizar a 
manutenção na academia ao ar livre localizada na Praça José dos Anjos – Igreja 
Santo Antônio, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, neste Município” INDICAÇÃO 
Nº 27/2024 “Indica realizar melhorias na sinalização viária da Rua Nossa Senhora das 
Graças, nas laterais do viaduto Dr. Wilson Lobato Martins, centro, neste Município”;  
INDICAÇÃO Nº 29/2024  “Indica limpeza e capina no entorno da passarela sobre o 
Ribeirão da Mata, que liga Dr. Lund a Rodovia MG 424, próximo ao ponto de ônibus, 
neste Município”; INDICAÇÃO Nº 38/2024 “Indica colocar uma placa informativa na 
porta do CEPPEL, constando valor da obra, o que será contemplado e prazo de 
entrega da obra” de Autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). 
INDICAÇÃO Nº 28/2024 “Indica o serviço de limpeza, roçada e capina, na Rua Hélio 
Viana Nery, localizada no Centro neste Município”; INDICAÇÃO Nº 33/2024 “Indica 
ao setor competente providenciar o serviço de recapeamento asfáltico na rua São 
Geraldo, localizada no bairro Tapera, neste Município” INDICAÇÃO Nº 33/2024 
“Indica ao setor competente providenciar o serviço de recapeamento asfáltico na 
rua São Geraldo, localizada no bairro Tapera, neste Município”; INDICAÇÃO Nº 
34/2024 “Indica o serviço limpeza (roçada e capina), na rua Silvino Siúves, localizada 
no Distrito de Dr. Lund, neste Município”; INDICAÇÃO Nº 35/2024 “Indica ao setor 
competente providenciar a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas), 
na rua Nossa Senhora do Rosário, próximo ao número 650, localizada no Distrito de 
Vera Cruz de Minas, neste Município”; INDICAÇÃO Nº 36/2024 “Indica a instalação 
de placas de “Carga e Descarga” em frente a Mercearia 2 Irmãs, localizada na Rua 
Nossa Senhora do Rosário, nº 703, no Distrito de Vera Cruz de Minas, neste 
Município” de Autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga (Guilherme do Doce); 
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INDICAÇÃO Nº 30/2024 “Indica realizar parceria entre Prefeitura Municipal, Polícia 
Civil e demais órgãos que acharem necessário, com o intuito de empreender 
esforços no sentido viabilizar a criação de uma Sala de Escuta Especializada para 
Depoimento Especial em nosso Município para crianças e adolescentes”; 
INDICAÇÃO Nº 31/2024 “Indica colocar Iluminação de cor laranja dos prédios 
públicos do Município em razão da comemoração do “Maio Laranja” mês de 
enfrentamento e prevenção ao abuso e à exploração sexual de crianças e 
adolescentes”; INDICAÇÃO Nº 32/2024 “Indica instituir a realização de teste de 
Acuidade Visual e Auditiva nas escolas e creches na Rede Municipal de Ensino, 
anualmente designando profissionais do quadro da Secretaria Municipal de Saúde, 
dentre eles: oftalmologista e otorrinolaringologista. A partir dos resultados dos 
testes obtidos pelos profissionais da área especializada, poderá ter uma reunião 
com os pais ou responsáveis dos alunos com o objetivo de prestar completa 
orientação, além de disponibilizar meios para que o aluno faça o tratamento 
adequado, com acompanhamento médico e confecção de óculos e disponibilização 
de aparelho auditivo quando necessário”; INDICAÇÃO Nº 39/2024  “Indica 
determinar ao setor competente a contactar com a CEMIG no sentido de instalar um 
poste para extensão de energia elétrica e iluminação pública (LED), na Rua Alice dos 
Anjos ao lado do número 135, no bairro Quinta do Sumidouro, neste Município”; 
INDICAÇÃO Nº 42/2024 “Indica iluminação de cores Amarelo, Azul-Marinho e Lilás 
nos prédios públicos do Município em razão da comemoração do “Março colorido”. 
Cada uma delas tem um significado, mas todas buscam alertar para os cuidados e 
para a prevenção de doenças com alta incidência entre os brasileiros” de Autoria da 
Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. A seguir a pedido do Presidente, o 
Vereador Rafael fez o sorteio do ouvidor e representante nas licitações. Foi 
sorteado o Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Também sorteado o Vereador 
Frederico para Relator e emitir parecer ao SUBSTITUTIVO Nº 02 AO PROJETO DE LEI 
Nº 85/2023 “Altera as Leis Municipais nº 2.853, de 1º janeiro de 2006, 2.864 de 28 
de abril de 2006, 3.115, de 19 de outubro de 2009 e 3.281, de 03 de abril de 2012” - 
PROJETO DE LEI 10/2024 - Altera a Lei Municipal nº 3.224, de 6 de maio de 2011, 
ambos de autoria da Prefeita. O Senhor Presidente Vereador Eldir, informou os 
seguintes eventos agendados: dia 29/02/2024, às 15 horas, Audiência Pública para 
“Prestação de Contas da Câmara e Prefeitura Municipal.  Dia 08 de março de 2024, 
às 18 horas – Solenidade para homenagem Comenda Mulher Nota Dez. Convocou 
reunião das comissões para dia 28/02/2024, às 12 horas e 30 minutos. O Vereador 
Frederico pediu a presença de representante do Executivo na reunião conjunta. O 
Vereador Leonardo informou que a Secretária Municipal de Educação informou que 
na creche de Dr. Lund, está com falta de fraldas e lenços umedecidos, por motivo de 
atraso na licitação.  O senhor Presidente Vereador Eldir solicitou proceder a 
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segunda chamada, registrando a presença de todos. Foi observado um minuto de 
silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de: Professora Erica 
Regina Morais, da autoria de todos os Vereadores. Wilson de Moura, de autoria do 
Vereador Rafael Vieira Faria. Heli Nunes dos Anjos, de autoria dos Vereadores 
Guilherme Lima Braga, Leonardo Pereira Ribeiro e Eldir José Batista. Maria Almeida 
Souza, de autoria da Vereadora Cynthia Salomão Bastos. Deivid Crispim Rodrigues, 
de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro.  Às vinte horas e cinquenta e oito 
minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional 
e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário 
Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai 
pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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